"Batch means” OH 7

Fallet da matdata x4, ..., x, e] 4r oberoende
Ta bort x1,...,x, om processen initialt ej ar stationar
Dela in aterstoden xj.1,...,x, 1 grupper om [ st:
batch
no data mean
Lly.-. Lk
1 Lh+1y - -5 L+l Y1
2 Lh+14+1y -« -y Th+21 Y2
m Lit(m—1)I+1)- s Lk+ml| Ym
Lh+ml+1y -« -5 Ln
Kolla (géarna visuellt) att yi, ..., y, verkar oberoende

Berakna y-observationernas medelvarde
och standardavvikelse s,

Approximativt (1 — «)-konfidensintervall for p ar

_ S
p=y=x tm—l,a/Q \/—%



OH 8

ny oberoende observationer av u; (std oq)
ny oberoende observationer av o (std o3)

Alla observationer forutsatts vara oberoende

Réakna ut 1, s; och x9, s9

Om o1 = 09 = 0, vag ihop s; och sy enl

\/(nl —1)s9 + (ng — 1)s3
Sp =

niy -+ ng — 2
till en skattning av o, etc

Se "Tva normalfordelade stickprov” i formelsamlingen
si/ot

$3/05

Héar ser du dven att ~ F(ny—1,ny—1)

vilket dr vad som behévs for att intervallskatta oy /09

Om det visar sig att o1 # 09, se kap 1041 M & A



OH 9

V1 ska testa
H() . P(Al) :pl,P(Az) :pg,,P(Ak) = Pk
mot

Hy : P(A;) # p; for nagot i

k

)2
Forkasta om y? = Z (fi — npi)
i=1 np;

2
2 Xk—l,a

Vart gemensamma simuleringsexperiment (ht01) gav

fil Lol s fal f5] J6 n:Zifz'
3591459 468 447487530 2800

Teori: np; = - - - = npg = 2800/6 = 466.67

H, forkastas pa 1%-nivan, ty

, (359 — 466.67) (530 — 466.67)?
X = SR o
466.67 466.67
—21.53 4+ 0.00 + 0.20 + 0.28 + 1.79 + 11.21 = 35.01




Kvantilskattning OH 10

Syfte: skatta p-kvantilen z, given av p = P(X < x,)

Du skaffar dig dartor n oberoende observationer av X:
T1,...,Ty
Ordna dem 1 storleksordning:
Ta) S T) S0 S )
Lat
i—5 2i—1
n 2n

Di =

Om p = p;, skatta z, med
Tp = :U(Z-)
Om p; < p < pit1, skatta z, med

4 (Pit1 — P) @) + (P — i) T(it)
g Pi+1 — Di




